

Консультация для родителей

«Развивающие занятия с детьми 2-3 лет: учимся рисовать»

Обучение малышей 2-3-х лет рисованию – это не только важный период в развитии изобразительных навыков и воображения, но и важно для последующего формирования творческой личности. Как научить ребенка в 2-3 года рисовать, какие материалы для этого выбрать? Как правильно научить держать карандаш? С этими вопросами сталкивается большинство мам.

Как научить ребенка рисовать?

Главным при обучении рисованию является создание «живого» образа и ярких впечатлений. Ведь все дети познают мир через игру. Ни один малыш не сел за парту добровольно и не стал выводить скучные закорючки. Поэтому немаловажным в этом процессе будет союз взрослого и ребёнка, основанный на взаимопонимании и уважении. Запомните, в творчестве вы не педагог, а друг ребенка. Не ставьте свои навыки и способности на пьедестал, а опуститесь до его уровня. Не учите, не советуйте «под руку», а покажите, как нужно делать в начале занятия. А затем просто садитесь рядом и наблюдайте. Но при этом ребенок должен сесть рисовать добровольно. Нельзя заставлять малыша рисовать, это может отбить у него желание в дальнейшем!

Приступая к занятиям по рисованию с детьми 2-х лет, важно правильно подобрать время. Лучше отдать предпочтение первой половине дня, когда мозг ребенка ещё не перегружен информацией, а сил накоплено много. Отличительной чертой занятий в 2 года является тесная связь с окружающим миром, ведь в этом возрасте малыши очень любопытны и впитывают информацию, как губки. Рисование с детьми в 3 года тоже имеет ряд особенностей. Как правило, малыши 3-х лет уже имеют определенные предпочтения в темах для игры и любимых героев. Поэтому, чтобы научить

ребенка выполнять что-то, нужно его заинтриговать. Рассказать интересную историю, например, про ёжика, а затем предложить помочь ему собрать яблоки.

Чем рисовать?

Многие родители ошибочно идут от простого к сложному. Дают ребенку в 2 года фломастер, предполагая научить его рисовать, не прилагая усилий. Ведь фломастеры такие яркие, и ими так легко рисовать! Но этот путь, наоборот самый сложный. Ведь потом придется переучивать ребенка держать карандаш правильно и учить нажимать на него, чтобы провести линию на бумаге. Прилагая усилия, при нажатии на карандаш с раннего детства, малыш тренирует ручку, развивает мелкую моторику. Ему будет легче даваться подготовка к школе, да и сама учёба. Поэтому лучше не давать малышу фломастер лет до 4-х, пока он полностью не овладеет навыком рисования карандашом.

Какие карандаши выбрать?

Самые лучшие карандаши для малышей – это трёхгранные. Они исключают возможность взять карандаш неправильно. Для малышей, которые только учатся держать карандаш, подойдут восковые трёхгранные карандаши, а деткам постарше – деревянные с мягким грифелем.

С малышами процесс рисования основан на дополнении деталями начатого рисунка. Например, мама может нарисовать домик, а малыш дорисует под наблюдением дым, травку, солнышко. Мама нарисует тучку, а ребенок нарисует капельки из нее – дождик. Задания не должны быть сложными, чтобы малыш мог порадоваться результату своей работы. Какие сюжеты можно предложить маленьким детям? На следующих рисунках предлагаем некоторые из них. Репка - раскрашиваем желтым и зеленым цветом. Дерево – рисуем листочки: осенью – желтые и красные, а весной – зеленые. Ягодки рябины – рисуем красные ягодки и раскрашиваем грудку снегиря красным цветом. Варежки – раскрашиваем по желанию или рисуем

узоры (подсказываем детям, что варежки одинаковые). Еще массу сюжетов можно придумать для занятий с малышами. Приятного всем творчества!!!



